

References

1. 教育部：关于增选出国留学生的通知. Notice on Selection of Additional Students Abroad. – 1978. – Mode of access: https://www.gov.cn/test/2009-09/30/content_1430681.html. – Date of access: 30.04.2024.
2. 国务院：中共中央关于教育体制改革的决定. Decision of the Central Committee of the Communist Party of China on the Reform of the Education System. – 1985. – Mode of access: <https://www.gov.cn/gongbao/shuju/1985/gwyb198515.pdf>. – Date of access: 30.04.2024.
3. 国家教委：关于招收自费外国来华留学生的有关规定. Relevant Provisions on Enrolling Self-financed Foreign Students in China. – 1989. – Mode of access: http://www.moe.gov.cn/jyb_sjzl/moe_164/201002/t20100220_3448.html. – Date of access: 30.04.2024.
4. 国务院学位委员会：关于普通高等学校授予来华留学生中国学位试行办法. Trial Measures for the Granting of Chinese Degrees to International Students in General Institutions of Higher Education. – 1991. – Mode of access: http://www.moe.gov.cn/srcsite/A22/s7065/199110/t19911024_61088.html. – Date of access: 30.04.2024.

УДК 339.976.2

СОЗДАНИЕ ОБЩЕГО БИРЖЕВОГО РЫНКА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА: ПЕРСПЕКТИВЫ ДЛЯ РОССИИ И БЕЛАРУСИ

Д. О. Вегера, А. Д. Андриянов

Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова, г. Москва

Научный руководитель А. В. Колесников

Рассмотрена тема создания общего биржевого рынка Союзного государства, указаны основные задачи его формирования и возможные перспективы. Обозначены текущие проблемы, которые могут быть решены благодаря увеличению ликвидности и снижению издержек. Сделан вывод о том, что объединение биржевых рынков в рамках Союзного государства будет способствовать экономическому росту и укреплению экономической безопасности стран, а также может послужить моделью и для Евразийского экономического союза.

Ключевые слова: единый биржевой рынок, Союзное государство, экономическая интеграция, товарная биржа.

CREATION OF A COMMON STOCK EXCHANGE MARKET OF THE UNION STATE: PROSPECTS FOR RUSSIA AND BELARUS

D. O. Vegera, A. D. Andriyanov

Plekhanov Russian University of Economics, Moscow

Science supervisor A. V. Kolesnikov

The article deals with the topic of creating a common exchange market of the Union State, specifies the main tasks of its formation and possible prospects. Current problems that can be solved by increasing liquidity and reducing costs are outlined. It is concluded that the unification of exchange markets within the Union State will contribute to economic growth and strengthening economic security of the countries, and can also serve as a model for the Eurasian Economic Union.

Keywords: unified exchange market, Union State, economic integration, commodity exchange.

В текущей ситуации при экономической и политической нестабильности проблема экономической интеграции является актуальной. Вопрос о создании данной интеграции возник после распада СССР и создания СНГ. С 1992 г. между Россией и Беларуссией происходит процесс усиления двухсторонней связи. Спустя 8 лет страны договорились о создании Союзного государства, в 1999 г. состоялось подписание данного договора, и была принята Программа действий Республики Беларусь и Российской Федерации по реализации положений Договора «О создании Союзного государства» [1]. В продолжительный период времени биржевые рынки России и Беларуси функционировали в контексте открытости к внешнему миру, стремясь к интеграции в глобальную экономику, преимущественно ориентированную на западные рынки. Это обстоятельство является одной из причин относительно низкого уровня взаимодействия между биржами России и Беларуси. Цель данной статьи – оценить перспективы создания общего биржевого рынка Союзного государства.

Идея создания единого биржевого товарного рынка (ЕТР) в странах ЕАЭС зародилась еще в 2010 г. в рамках Евразийского экономического сообщества. Тогда был одобрен проект Евразийской биржи сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Однако в течение следующего десятилетия, уже после образования ЕАЭС в 2015 г., активных действий по реализации этой идеи не предпринималось. Этому препятствовали нерешенные проблемы, такие как торговые барьеры, отсутствие унификации внутренних стандартов и другие трудности. Лишь в 2021 г. вопрос о ЕТР вновь стал актуальным. В рамках Стратегии–2025 было поставлено задание создать единый биржевой товарный рынок ЕАЭС к 2025 г. [2].

В перспективе в 2024 г. предполагается, что между правительствами России и Беларуси будет заключено соглашение о взаимном допуске субъектов хозяйствования, аккредитованных на товарных биржах обеих стран, к участию в биржевых торгах. За координацию и реализацию данного соглашения отвечать будут Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа и Белорусская универсальная товарная биржа.

Подписание межправительственного соглашения о взаимном допуске к участию в биржевых торгах для компаний России и Беларуси обещает упростить их работу на биржах обеих стран. Это стимулирует развитие биржевой торговли в Союзном государстве за счет расширения участников торгов и объемов сделок благодаря снятию текущих ограничений.

Устранение необходимости проходить отдельную аккредитацию на российских и белорусских биржах даст предпринимателям возможность использовать полный спектр биржевых инструментов обеих стран.

Интеграция опыта, знаний и технических ресурсов бирж Беларуси и России способствует развитию их рынков и обеспечивает стабильный рост взаимного товарооборота.

Объединение усилий содействует диверсификации и устранению торговых барьеров, а также ускоряет реализацию союзных программ. Тем самым биржевая торговля способствует борьбе с коррупцией, снижению цен, увеличению налоговых поступлений и активизации предпринимательской деятельности, что активизирует экономический рост каждой из стран-участниц. Такое объединение является неотъемлемой частью интеграции экономик двух стран и обеспечивает равные условия для бизнеса.

Интеграция биржевых рынков Беларуси и России не только стимулирует экономический рост обеих стран, но и может стать драйвером для дальнейшей интеграции в других сферах. Она позволит успешно решать стратегические задачи, стоящие перед Союзным государством.

Опыт объединения биржевых площадок может быть использован в качестве модели для Евразийского экономического союза. Союзное государство как более продвинутое интеграционное объединение служит испытательным полигоном для практик, которые впоследствии могут быть распространены на ЕАЭС. Интеграция биржевых рынков решает задачу сопряжения различных форматов евразийской интеграции.

Беларусь и Россия, будучи участниками Союзного государства, готовы к более глубокой интеграции, чем позволяет формат ЕАЭС. Одновременно как члены ЕАЭС они не могут игнорировать его рамки. При создании общего биржевого рынка задача сохранения экономического и финансового суверенитета Союзного государства должна быть приоритетной. Эффективные решения, апробированные в рамках Союзного государства, могут быть распространены на Евразийский союз.

Создание общего биржевого рынка Союзного государства является стратегически важным шагом, направленным на улучшение экономической интеграции и содействие развитию биржевой торговли. Упрощение биржевых торгов приведет не только к увеличению их ликвидности, но и к устранению текущих барьеров, ускорению союзных программ, что окажет влияние на диверсификацию экономик стран. Успешное создание общего биржевого рынка может послужить моделью для дальнейшей интеграции ряда других стран, уже в рамках Евразийского экономического союза, и тем самым будет реализована одна из задач Стратегии–2025.

Литература

1. Информационно-аналитический портал Союзного государства. – Режим доступа: <https://soyuz.by/o-soyuznom-gosudarstve>. – Дата доступа: 11.05.2024.
2. Евразийская экономическая комиссия. – Режим доступа: https://eec.eaeunion.org/comission/department/dep_razv_integr/strategicheskie-napravleniyarazvitiya.php. – Дата доступа: 11.05.2024.
3. Белоруссия и РФ работают над созданием общего биржевого рынка Союзного государства // ТАСС. – Режим доступа: <https://tass.ru/ekonomika/19865599>. – Дата доступа: 11.05.2024.

УДК 82(091):94(470)

АДАМ МИЦКЕВИЧ И АЛЕКСАНДР ПУШКИН: ИСТОРИЯ ТОВАРИЩЕСТВА И ИДЕЙНОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ

Д. А. Гаврилова

Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого», Республика Беларусь

Научный руководитель И. А. Грищенко

Взаимоотношения А. Пушкина и А. Мицкевича рассмотрены не только на личностном уровне, но и в контексте межкультурного и межнационального взаимодействия в конкретных исторических условиях при актуализации сохранения национально-культурной идентичности.

Ключевые слова: А. Пушкин, А. Мицкевич, Польское восстание 1830 г., русско-польские культурное сотрудничество и противостояние в первой четверти XIX в.